
VERBALE DELLA RIUNIONE DELLA CONSULTA DEGLI STUDENTI n. 8 IN DATA 24/08/23 

Inizio riunione, ore 16:00 

 

PRESENTI:  

Chiara Russo 

Claudia Rita Cazzetta 

Andreaelisa Sausa 

Beatrice Morsilli 

Gabriele Fina 

Pier Sandro Canali 

Daria Pacetti 

ASSENTI: 

Eleonora Fittipaldi 

Luna Accica 

Gaetano Matrella 

 

ORDINE DEL GIORNO: 

1. Intervento Beatrice Morsilli 

2. Votazione per il nuovo rappresentante in Cda 

3. Dichiarazione di intenti in vista di una nuova assemblea 

 

 

1. La riunione si apre con l’intervento di Beatrice Morsilli: si parla della possibilità di una sua uscita 

dall’organo della Consulta, dal momento che potrebbe assentarsi per del tempo nel primo 

semestre. 

Beatrice porta poi alla luce le difficoltà che ha riscontrato nel portare avanti i cambiamenti che 

la Consulta tutta si era proposta di attuare: nello specifico fa riferimento alla disposizione di 

tavoli e sedie nel cortile interno della sede di Via Ripetta e alla rimessa in uso dell’aula dell’ex 

bar. Sono entrambe iniziative che non sono state ancora portate a termine, e che risentono 

della poca tempestività dei tempi burocratici. 

Andreaelisa Sausa ricorda ai presenti che, nel caso in cui tavoli e le sedie non vengano acquistati 

entro l’inizio delle lezioni, ha preventivamente comunicato al Consiglio Accademico che la 

Consulta si organizzerà autonomamente per metterli a disposizione dello studentato, 

 

Un altro ostacolo allo svolgimento delle mansioni della Consulta che viene evidenziato da 

Beatrice è la mancanza di una rete di rappresentanti informati, salda e presente in ogni scuola, 

che possa riportare le problematiche giornaliere che impediscono la fruizione degli spazi 

accademici (e quindi il normale svolgimento della vita accademica). 

 

Prot. n. 0021403 anno 2023 del 22/09/2023



Interviene Piersandro Canali, affermando che la questione della dilatazione dei tempi impatta 

anche altre situazioni, come la difficoltà nell’amministrare in maniera veramente efficiente i 

fondi della Consulta, per finanziare progetti a lungo termine. 

2. Si procede con la votazione del nuovo rappresentante in CdA, resa necessaria dalla rinuncia al 

ruolo da parte di Eleonora Fittipaldi. 

Si candidano e ricevono i seguenti voti: 

Piersandro Canali: 1 voto 

Claudia Rita Cazzetta: 6 voti  

Viene eletta come nuova rappresentante del CdA Claudia Rita Cazzetta.  

3. Vengono elencati gli obiettivi per l’anno scolastico 2023/24, anche vista la necessità di 

comunicarli allo studentato, nella prima occasione possibile. 

Dato di fatto che per uno svolgimento più fluido della vita accademica è necessaria la 

partecipazione e la coscienza dello studentato tutto, ecco i nostri obiettivi: 

 

*Riorganizzazione degli spazi a disposizione a seconda delle necessità attuali; 

*Maggiore accessibilità generale agli spazi abitualmente vissuti dagli studenti, anche fuori 

dall'orario di lezione; 

*Realizzazione di una serie di portali per aiutare gli studenti nella vita accademica; 

*Aggiornamenti frequenti sul nostro lavoro attraverso le piattaforme a disposizione; 

*Organizzazione di uscite di gruppo in musei e mostre per favorire l’aggregazione tra studenti. 

 

Viene discussa la necessità di organizzare una prima assemblea per presentarsi allo studentato il  

prima possibile, e si decide di richiederla per la prima settimana di lezione: la presidente e la 

vicepresidente si prendono l’incarico di inoltrare la richiesta a chi di dovere. 

Si chiude la riunione alle ore 17:20. 

 

Firma seg.     

 

 

Firma pres.  
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